



ПРОФСОЮЗНЫЙ ШИИ

Газета Воронежского обкома профсоюза работников народного образования и науки РФ
№ 7 (179), 27 сентября 2023 г. Газета выходит с 1998 г.

Талант в моей семье

Победителей конкурса выбрали из более двух тысяч детских работ

Конкурс творческих работ «Педагог в моей семье — 2023», проводившийся Воронежской областной организацией Общероссийского Профсоюза образования, в который раз показал, что дети работников образования очень талантливы. Всего в конкурсе приняли участие более 2 тыс. детей в возрасте от 5 до 14 лет, представлявших 25 территориальных организаций Профсоюза. Победителями стали 23 ребенка, лауреатами — 36. Все участники конкурса были отмечены дипломами различного достоинства.

Людмила ТОПЕЕВА



Анна
Войлокова,
14 лет.

Конкурс был приурочен к 2023 году, объявленному в России Годом педагога и наставника. Он проводился среди детей работников образования, являющихся членами областной организации Профсоюза. В первом — территориальном — этапе, начавшемся 20 ноября 2022 года, приняли участие более 2 тыс. детей, представивших на конкурс эссе, рисунки, поделки, презентации, фотографии. В областной этап было выдвинуто 135 лучших работ. В свою очередь, жюри областной организации Профсоюза выбрало 23 победителя и 36 лауреатов.

На заседании президиума областной организации профсоюза образования, состоявшемся 21 июня, итоги конкурса были утверждены.

Работы победителей производят большое впечатление.

Например, тринадцатилетняя Анна Ельчанинова изготовила портрет мамы — директора Хохольского лицея — из разноцветных лоскутков шелковой ткани теплой тональ-



Варвара Слепокурова, 7 лет.

ности. На картине мама Ани в руках держит глобус и элементы символики Общероссийского Профсоюза образования — открытую книгу и веточку дерева. Доставившая работу на областной этап конкурса председатель Хохольской районной организации Профсоюза Елена Пруцких сообщила корреспонденту «Профсоюзного щита», что портрет отличается не только искусной техникой исполнения, но еще и очень похож на маму Ани.

Четырнадцатилетняя Анна Войлокова свою маму, воспитательницу детского сада общеразвивающего вида № 2 «Ласточка» города Семилуки, представила в виде сшитой из ткани 42-сантиметровой куклы-блондинки в красивом черно-белом платье с жабо и с синенькой книжкой сказок в руке.

Семилетняя Варя Слепокурова в своей поделке показала не только маму — воспитательницу детского сада общеразвивающего вида № 74 Воронежца (Левобережный район), но и ее рабочее место, воспитанников, их игрушки.

Тринадцатилетняя Анастасия Трушина с юмором подошла к выполнению конкурсного задания: изобразила маму, учительницу русского языка и литературы Бродовской средней школы (Аннинский район), в виде смешной вязаной куклы, для которой еще и изготовила различные декорации в русском

народном стиле — печь, стол со множеством выпечки, кровать и другие бытовые аксессуары. И везде мама с книгой в руках: учебником русского языка, толковым словарем, томиком стихов Пушкина. Свою творческую работу Настя назвала «Даже дома мама учитель».

А каким умиротворением веет от рисунка десятилетней Полины Спаховой, изобразившей маму — учительницу начальных классов Аннинской средней школы № 3 с добрым, задумчивым лицом — за проверкой тетрадей дома! Кроме стопок тетрадей, ручек и ноутбука, на столе чайная кружка, а за спиной у мамы, на подоконнике, — смотрящий в окно с весенней зеленью рыжий кот...

Очень тронуло признание одиннадцатилетней Марьяны Мяус из средней школы № 85 Воронежца (Коминтерновский район), сделанное ею во вступлении к своей презентации, которую она назвала «Семейный альбом»: «Глядя на этот альбом и вообще на историю моей семьи, я испытываю особый трепет перед профессией «Педагог». Пример моей прапрабабушки заставляет восхититься силой духа женщины-педагога; пример прабабушки — восхищает желанием жить и любить вопреки всем жизненным неурядицам; пример моей бабушки — дает возможность верить в сказку и чуда, а пример моей мамы — еще больше полюбить профессию педагога и когда-нибудь связать с ней свою судьбу. А вот мой старший брат уже это сделал: он поступил в Воронежский государственный педагогический университет на физико-математический факультет».

В одном из слайдов своей презентации Марьяна поделилась такой информацией: «По сей день прабабушка живет в Луганской Народной Республике. Встречается со своими учениками, которые никогда не забывают ее поздравить с Днем учителя. Несмотря на ситуацию на Донбассе, слова благодарности в ее адрес приходят из разных уголков мира: Израиля, Польши, США».

С большим интересом читается и такое непосредственное, такое живое эссе десятилетнего Кости Жимайлова из села Терновка Россошанского района. В семейной династии мальчишка много педагогов. Своим «главным учителем» он считает деда, проработавшего «физруком» в Терновской школе более четверти века и привившего ему огромную любовь к спорту. Свое эссе Костя заканчивает такими словами: «Я мечтаю выучиться и, как мой дед, вернуться работать учителем физической культуры в мое родное село».

С Днем воспитателя и всех дошкольных работников!

С Днем среднего профессионального образования!

С Днем учителя!

Дорогие друзья! Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ поздравляет вас с профессиональными праздниками!



Профсоюз гордится вами! Именно на таких людях, как вы, держится Россия. Вы отдаете себя без остатка детям, профессии. Ваш вклад в развитие нашей страны, в ее будущее неограничен.

Принципиальная позиция Общероссийского Профсоюза образования заключается в том, чтобы добиться для работников образования достойного статуса, высокой зарплаты, комфортных условий работы. Нет — перегрузкам! Да — высокой оплате труда на ставку!

Ситуация в российском образовании постепенно меняется в лучшую сторону. Правда, очень медленно...

Сегодня остро стоит вопрос введения в образовании единой тарифной сетки. Этого шага очень ждет от руководства страны Общероссийский Профсоюз образования. А Федерация независимых профсоюзов России ставит вопрос еще шире — единые тарифные сетки должны быть в каждой отрасли бюджетной сферы!

Со своей стороны, Воронежская областная организация Общероссийского Профсоюза образования делает для защиты социально-экономических прав работников образования все от нее зависящее. В первую очередь — по вопросу оплаты труда. В прошлом учебном году оклад педагога повышался дважды, в результате чего поднялся с 10 тыс. 200 руб. до 15 тыс. 200 руб. Тем не менее, оклад продолжает оставаться ниже минимального размера оплаты труда (МРОТ). Мы же требуем от региональных властей, чтобы оклад педагога был не ниже 1,5 МРОТ!

Доплаты молодым педагогам по настоянию областной организации профсоюза образования были увеличены почти вдвое и сегодня, в зависимости от диплома («синий» или «красный»), составляют 6 и 7 тыс. руб. в сельской местности, 4 и 5 тыс. руб. — в городе.

В то время как на федеральном уровне только заговорили о роли и значении наставничества, в Воронежской области профсоюз уже добился для наставников немало — они у нас получают доплату за свою работу больше 5 лет. Размер доплаты, в зависимости от числа подопечных молодых педагогов, составляет 2 тыс. руб., 3,5 тыс. руб. или 5 тыс. руб.

Еще в 2013 году, когда шла передача полномочий по финансированию детских садов с муниципального уровня на региональный, областной организации профсоюза образования удалось отстоять две ставки воспитателя на группу при 12-часовом рабочем дне, в то время как по стране количество ставок было сокращено до 1,8.

Сегодня областная организация профсоюза образования борется за строительство комфортного служебного жилья для педагогов сельской местности, создание фонда служебного жилья для педагогов в Воронеже, выделение земельного участка под строительство в Воронежской области кооперативным способом льготного жилого дома на 600 квартир — для профессорско-преподавательского состава вузов и работников образования школ, детских садов, организаций дополнительного образования и среднего профессионального образования, принятия программы по ремонту общежитий организаций среднего профессионального образования...

Все вопросы мы поднимаем по вашим предложениям, уважаемые члены профсоюза, опираясь на эффективную обратную связь. В единстве — наша сила! Вместе мы решим любую проблему и добьемся справедливости!

Новых вам творческих вершин, вдохновения и самореализации по максимуму! Пусть вас на работе окружают замечательные коллеги, благодарные воспитанники и ученики, а дом радуется теплом семейного очага! Крепкого вам здоровья, терпения, оптимизма! Мирного неба над головой!

Председатель Воронежской областной организации Профсоюзного союза работников народного образования и науки Российской Федерации
Т.А. БИРЮКОВА.

Профсоюзные кинокомпании

Участники конкурса видеороликов поразили жюри оригинальностью

Подведены итоги конкурса видеороликов «Профсоюз — это я, это ты, это мы», проводившегося Воронежской областной организацией Общероссийского Профсоюза образования. Призерами конкурса стали 16 роликов. Авторы роликов награждены дипломами, а первичные профсоюзные организации, из которых поступили ролики, — дипломами и премиями.

Наталья ПОЛЯКОВА

Конкурс проводился областной организацией профсоюза образования в 2023 году в два этапа. Первый этап — территориальный — прошел с 9 января по 15 мая. Видеоролики, ставшие победителями территориального этапа, приняли участие в областном этапе. Его итоги были подведены к 1 сентября. На заседании президиума Воронежской областной организации профсоюза образования, состоявшемся 13 сентября, итоги обсудили и утвердили.

Было принято решение о награждении авторов видеороликов-призеров и тех «первичек», из которых видеоролики поступили.

Всего на областной этап вышли 60 видеороликов, изготовленных первичными профсоюзными организациями, входящими в 16 территориальных организаций Профсоюза. Призерами стали 16 видеороликов из 10 территориальных организаций Профсоюза.

Жюри отметило, что каждый из видеороликов-призеров по-своему оригинален.

Например, в основу ролика Богучарского детского сада комбинированного вида «Солнышко» легли великолепные карандашные рисунки, в ролике Хлебородненской средней школы Аннинского района много юмора, в ролике Центра развития творчества детей и юношества Воронежца (Ленинский район) — хорошие стихи и так далее. Вместе с тем, в каждом из видеороликов-призеров жюри выявило некоторые недочеты, в связи с чем место победителя конкурса никому присуждено не было.

Все видеоролики-призеры областного этапа конкурса размещены в плейлисте группы «Новости Воронежского обкома профсоюза» в социальной сети «ВКонтакте» (ссылка: https://vk.com/video/playlist/171197362_2?section=playlist_2).

ВУЗОВСКАЯ ЖИЗНЬ

На системной основе

Совет ректоров обсудил работу в поддержку СВО и новых территорий Российской Федерации

На заседании Совета ректоров вузов Воронежской области, состоявшемся 7 июня, была заслушана информация о работе организаций высшего образования в поддержку специальной военной операции (СВО) и новых территорий Российской Федерации. С сообщением на эту тему выступил ректор муниципального образовательного учреждения высшего образования «Воронежский институт экономики и социального управления» (ВИЭСУ) Валентин Селютин. По итогам обсуждения Совет ректоров постановил создать рабочую комиссию для осуществления общей координации и подготовки в срок до 1 сентября этого года сводного плана конкретных мероприятий на 2023-2024 учебный год «О работе вузов области в поддержку СВО и новых территорий».

Людмила ТОПЕЕВА



В.И. Селютин.

Свое выступление Валентин Селютин начал с того, что констатировал: работа по поддержке СВО в высших учебных заведениях области «ведется на системной основе, с концептуальным подходом, с учетом особенностей каждого вуза».

Далее Валентин Иванович отметил: «Безусловно, особую роль сыграла и карта поддержки участников СВО, которая была разработана по нашей инициативе (подробнее о карте читайте в материале «Мы вместе. Воронежские вузы активно помогают участникам специальной военной операции», «Профсоюзный щит», № 8 (171) от 17 ноября 2022 года)».

По информации докладчика, во всех вузах созданы специальные штабы (такие, как: «Мы вместе», «Млечный путь», «Рядом», «Мы победим» и другие), чья работа направлена на поддержку СВО. Координируют эту работу «самые активные преподаватели и студенты».

Организован сбор добровольных пожертвований. Собираемые суммы, в зависимости от вуза, «абсолютно разные, но значительные». Часть средств передается в соответствующие фонды, на часть осуществляется закупка оборудования, техники, инвентаря, предметов первой необходимости, одежды, аптек, маскировочных сетей и так далее. Всего, по словам Селютина, было приобретено 50 наименований.

Валентин Иванович выразил удовлетворе-

ние тем, что во всех вузах значительно активизировалась волонтерская деятельность. «Искреннее волонтерство, что очень радует! — сделал акцент докладчик. — Это работа по отправке грузов. Это организация донорства. Это деятельность в пунктах временного размещения лиц и другое. Сейчас очень много желающих работать на базе пионерского лагеря, где находятся наши белгородские школьники».

Вместе с тем озвучил Селютин и связанные с волонтерством проблемы.

Доставку гуманитарной помощи до мест назначения нужно доверять надежным людям. Как сформулировал ректор, «чтобы всегда туда ездили понятные, близкие люди». По его словам, у них в вузе такой человек есть («У нас есть студент, который непосредственно туда (в зону СВО — Ред.) ездит»).

При этом Селютин обратился к присутствующим с такой просьбой: «Давайте мы волонтерство не будем превращать в новую профессию или новую специальность. Каждый день письма: этих освободить, этих направить. Но это должно быть во внеучебное время. Наверное, помните комсомольские годы. Понятия такого не было, чтобы во время учебы проводить мероприятия...»

Волнует Валентина Ивановича проблема отсутствия у его вуза общежития. Как он рассказал, у Воронежской области три подшефных района на территории Луганской Народной Республики: Марковский, Меловской и Новопсковский. Так вот, родители нескольких школьников из Марковского района уже изъявили желание, чтобы их дети учились в техникуме, который входит в структуру ВИЭСУ. Но селить этих детей негде. Селютин обратился к членам Совета ректоров с просьбой помочь с местами в техникумах при их вузах. Да и вообще предложил взглянуть на проблему шире: «В этих трех районах около 550 выпускников. Коллеги, давайте как-то решим, может, кого-то туда направим, чтобы на месте разобраться. Чтобы потом мы не встали перед проблемой, как с абитуриентами поступать».

Выступил Селютин и с тремя предложениями.

«Я убежден — все, кто участвуют в этой операции, должны учиться бесплатно», — заявил Валентин Иванович. И продолжил: «Их немного, таких людей. По нашему вузу —

7 человек. Очно-заочники и заочники. Суммарная стоимость их обучения составляет 400-500 тыс. руб. в год. У нас муниципальный вуз, бюджет всего 42 млн руб. Мы обратимся, конечно, за поддержкой к нашим учредителям. Но если бы мы на уровне области объединились и приняли решение, что все участники СВО должны учиться бесплатно, это было бы абсолютно правильно».

Второе предложение Селютина касалось членов семей участников СВО: «В одном вузе у них скидка 30 проц., в другом — 70, в третьем — 50. Давайте мы кому-то поручим, обсчитаем, чтобы во всех вузах все было одинаково».

Селютин также предложил все основные мероприятия по поддержке вузами СВО сделать общими.

А закончил свое выступление Валентин Селютин на очень грустной ноте:

«Десять лет мы проводим социологические исследования в нашем вузе через каждые полгода. Они меня настораживают... Часть опрошенных считают, что патриотизм — это дело добровольное. Каждый сам решает, быть ему патриотом или нет. Считаю, что ничего не надо делать — патриотов и так хватает. Что в наше время каждый сам за себя. Это тенденция».

Даже в условиях военной операции мы продолжаем расчетливо, не тратя на это особых сил и энергии, но настойчиво самоустраиваясь от повышенных обязательств, оберегать как зеницу ока автономию своей частной сферы.

Я бы очень хотел, чтобы одно из наших заседаний мы только этой проблеме посвятили...»

Присутствующий на заседании заместитель председателя областного правительства Олег Мосолов взял прокомментировать два момента из выступления Валентина Селютина: «История, связанная с бесплатным обучением — это, в том числе, федеральный уровень. Чтобы субъект вложился в полном объеме — это проблематично. Я бы считал правильным подготовить обращение в адрес федеральных органов, с тем чтобы этот вопрос был рассмотрен... Согласен с Валентином Ивановичем, что в эту историю надо включать не только участников спецоперации, но и членов их семей... Что касается общежитий, то мы прекрасно понимаем, что в настоящий момент резервных мест в общежитиях, к сожалению, не существует. Я предлагаю этот вопрос решать в рамках оперативного межвузовского обмена...»

Следует напомнить, что на заседании, состоявшемся 12 октября прошлого года (смотрите вышеупомянутый «Профсоюзный щит», № 8 (171) от 17 ноября 2022 года), Мосолов, отвечая на просьбу председателя Совета ректоров вузов Воронежской области, ректора Воронежского государственного университета Дмитрия Ендовицкого, о срочной организации межвузовского общежития, обнадужил — сказал, что у него есть мысли, которые он пока не будет озву-

чивать. По-видимому, задумки реализовать не удалось...

По итогам рассмотрения вопроса Совет ректоров постановил создать рабочую комиссию во главе с Селютиным — для осуществления общей координации и подготовки в срок до 1 сентября этого года сводного плана конкретных мероприятий на 2023-2024 учебный год «О работе вузов области в поддержку СВО и новых территорий». Комиссии Совета ректоров по исследованию проблем педагогики высшей школы поручено подготовить рекомендации вузам о психолого-педагогическом сопровождении студентов-участников СВО.

В решении Совета ректоров также отмечено: «...требуются наращивание усилий и координация патриотической деятельности, особенно среди студенчества».

В своем интервью «Профсоюзному щиту» член Совета ректоров, председатель Воронежской областной организации Общероссийского Профсоюза образования Тамара Бирюкова высказалась в поддержку работы Совета ректоров по объединению усилий воронежских вузов в деле оказания помощи специальной военной операции и новым территориям нашей страны, по выстраиванию этой деятельности на системной основе.

Профсоюзные организации вузов, по словам Тамары Андреевны, активно помогают участникам СВО. Например, в Воронежском государственном университете инженерных технологий регулярно собираются средства, на которые приобретает все необходимое для военного госпиталя в Белгороде. Занимается этим профсоюзный комитет работников, он же отвозит гуманитарную помощь в госпиталь.

Бирюкова согласилась с Мосоловым в том, что для бесплатного обучения участников СВО, льгот для членов их семей необходимо привлекать федеральный уровень. Вместе с тем действовать сейчас нужно быстро, волокита недопустима. Как вариант — можно уже сегодня решить проблему бесплатного обучения за счет областного бюджета, а далее настойчиво ставить вопрос участия в процессе федерального центра — через соответствующие компенсации региональным бюджетам, субвенции и тому подобное. Профсоюз образования здесь готов оказывать областной власти самую активную помощь.

Что касается студенческих общежитий, то профсоюз давно добивается увеличения в Воронежской области их фонда и поддержания его в нормальном состоянии. Очень здоровой представляется также идея создания в Воронеже межвузовских общежитий. Профлидер убеждена: если бы воронежские власти своевременно прислушались к профсоюзу и приняли программу по ремонту общежитий организаций среднего профессионального образования, то проблема с местами для обучающихся не стояла бы сейчас так остро.

Ярмарка будущего

Воронежский технический университет распахнул двери для школьников из ЛНР

Воронежский государственный технический университет (ВГТУ) по инициативе ректора Дмитрия Проскурина в сентябре реализовал десятидневную образовательно-туристическую программу для 49 школьников из Луганской Народной Республики (ЛНР). Мероприятие прошло в рамках федерального проекта «Университетские смены» для школьников 12-17 лет из новых территорий России. Проект проводится при поддержке Минпросвещения России и Минобрнауки России. Партнером мероприятия выступил департамент предпринимательства и торговли Воронежской области.

Анна СВИРИДОВА,
проректор по молодежной политике и воспитательной деятельности ВГТУ

В ходе проекта для учащихся школ из ЛНР были проведены экскурсии в учебно-производственный комплекс беспилотных авиационных систем, научно-образовательную лабораторию «Дорожный научно-исследовательский институт ВГТУ», комплекс лабораторий жилищно-коммунального хозяйства, центр коллективного пользования имени профессора Ю.М. Борисова.

Во время игр по финансовой грамотности ребята узнали, как добиваться целей в сфере финансов и формировать подушку безопасности. На «Ярмарке факультетов» деканы, преподаватели и студенты-активисты университета представили гостям свои научные проекты и разработки. Ребята ознакомились со специальностями и факультетами вуза, а также посетили выставку и мастер-классы.

Дети из ЛНР побывали с экскурсией в образовательном центре «Орион», где смогли пообщаться с преподавателями и задать им вопросы о представленных на площадке профессиях, и посетили Воронежский государственный природный биосферный заповедник имени В.М. Пескова.

Луганчане встретились с действующими спортсменами Воронежской федерации пауэрлифтинга и приняли участие в турнире по многоповторному жиму.

После окончания образовательно-туристической программы все школьники получили подарки — грамоты и сладости. А кроме того, приятный сюрприз от ректора ВГТУ Дмитрия Проскурина — новые школьные учебники. Про учителей, сопровождающих группу детей, тоже не забыли — технологические партнеры вручили им ноутбук, так необходимый для работы.



Школьники из ЛНР в Воронеже.

ПРОФСОЮЗНАЯ СЕМЬЯ

В ногу со временем

Профком школы-интерната стремится к интересной профсоюзной жизни

В преддверии нового учебного года для работников Центра лечебной педагогики и дифференцированного обучения (город Воронеж) и их детей был проведен яркий праздник: «До свидания, лето! Здравствуй, школа!». Его организатором выступил член профсоюза, методист Григорий Аверченко. Мероприятие настолько понравилось работникам, что по его окончании они высказались за то, чтобы сделать подобные праздники традиционными. Профсоюзный комитет поддержал это предложение.

Татьяна КАНИНА,
председатель первичной профсоюзной организации
Центра лечебной педагогики и дифференцированного обучения
Воронежской области



Дети педагогов в восторге от праздника.

Наша профсоюзная организация живет заботами и проблемами работников Центра, отстаивает их трудовые права и интересы. В учреждении ведется активная работа по охране труда, укреплению здоровья членов профсоюза и членов их семей. Для поддержания позитивной атмосферы в коллективе традиционно проводятся различные массовые мероприятия.

Грамотное выстраивание отношений между администрацией и профсоюзной организацией учреждения способствует созданию дружного, стабильного коллектива единомышленников. Благодаря этому охват профсоюзом у нас постоянно растет и на сегодняшний день составляет 78 проц.

Но мы не останавливаемся на достигнутом. Хотелось бы сделать профсоюзную жизнь в учреждении еще более увлекательной, живой, насыщенной. Хотелось заинтересовать всех работников, привлечь новых членов профсоюза.

Профсоюзный комитет очень бережно относится к инициативам рядовых членов и своевременно откликается на их

предложения. Так, нашим методистом, Григорием Аверченко, было предложено охватить заботой детей работников, заложить традиции проведения совместных праздников, спортивных и иных мероприятий, способствующих укреплению семейных взаимоотношений.

Сказано — сделано! В преддверии нового учебного года Григорий Юрьевич выступил организатором яркого праздника: «До свидания, лето! Здравствуй, школа!». Дети работников вместе с родителями с удовольствием принимали участие в увлекательных конкурсах, пели, играли. Огромный интерес вызвало у всех «Шоу мыльных пузырей».

«Когда мы вместе, мы сильные и можем преодолеть любые трудности и преграды», — отметил Аверченко на подведении итогов праздника.

По окончании мероприятия работники высказались за то, чтобы сделать подобные праздники традиционными. Профсоюз учреждения откликнулся на это предложение, учитывая, что формат семейных мероприятий — новое, востребованное направление жизни.

ПРОФСОЮЗНЫЙ КЛУБ ПУТЕШЕСТВИЙ

Дворянское гнездо

Профсоюзная «первичка» отправила коллектив ДДТ в девятнадцатый век

Благодаря первичной профсоюзной организации педагогический коллектив Нововоронежского Дома детского творчества (ДДТ) в апреле совершил уникальный культурно-образовательный тур в Орловскую область. В свою очередь, «первичка» для реализации данного проекта попросила о финансовой поддержке Нововоронежскую районную организацию Общероссийского Профсоюза образования. Помощь была оказана, что совершенно не удивительно, ведь у «первички» Нововоронежского ДДТ стопроцентное профсоюзное членство.

Галина ПЕГУСОВА, директор Нововоронежского ДДТ

В какой-то момент наш коллектив пришел к выводу, что нужно встряхнуться, что необходимо провести определенную перезагрузку. И мы решили отправиться в... культурно-образовательный тур. Профсоюз нам в этом здорово помог. В городской профсоюзной организации «первичка» заняла в счет последующего погашения необходимую сумму. А это большие деньги — из расчета по 5,5 тыс. руб. на человека. Таким образом, из этих средств мы оплатили проезд в знаменитое село Спасское-Лутовиново, что в Орловской области, гостиницу, билеты в музей-заповедник И.С. Тургенева.

Орловский институт развития образования (в лице Ольги Владимировны Бережновой и Натальи Ивановны Пименовой) организовал нам трехдневные курсы повышения квалификации «Профессиональное совершенствование педагога дополнительного образования в новых социокультурных условиях». Курсы великолепные: оптимальное соотношение теории и практики. Мы ознакомились с системой работы домов детского творчества № 3 и № 4, дополнительными общеразвивающими программами, которые реализуются в музее-заповеднике И.С. Тургенева «Спасское-Лутовиново».

Культурная программа тоже выше всяких похвал: мы влюбились в Орел. Это поистине литературная столица нашей родины. Улицы, школы, предприятия и учреждения носят имена великих поэтов и писателей. Литературой, книгой, просвещением пронизан воздух. Областной центр, но так хочется назвать его «провинциальный город»: тихий, уютный, интеллигентный.

В театре «Современное пространство» посмотрели «Поминальную молитву» (по одноименной пьесе Григория Горина, написанной по мотивам цикла рассказов «Тевье-молочник» Шолом-Алейхема), в театре драмы — «Скрещение судеб» (по

стихам Марины Цветаевой). Впечатления — не передать. Шквал аплодисментов, переходящий в овацию.

Литературный музей писателей-орловцев: Тургенев, Лесков, Пришвин, Андреев. От рассказа экскурсовода просто «кровь останавливалась в жилах». Она прожила, прочувствовала все, о чем говорила, вместе с нами.

Обзорная экскурсия по городу с красивейшей набережной, ухоженными скверами, пешеходными улицами, мостиками через Оку и Орлик...

Спасское-Лутовиново прекрасно всегда, в любую пору. С какой любовью, душевной теплотой и в то же время гордостью рассказы-

вают здесь об Иване Сергеевиче Тургеневе. «Гордиться заслугами своих предков не только можно, но и должно». Мы «поклонились дубу, поклонились родине», как завещал великий писатель.

А напоследок была усадьба потомков Льва Николаевича Толстого — Никольское-Вяземское (это уже Тульская область). Потрясающая экскурсия, которую провели для нас люди, влюбленные в свое дело и живущие им.

Возвратились другими. С огромным желанием в будущем проложить новые маршруты. В общем, планов у нас громадье, и они должны сбыться, а поможет нам в этом наш ПРОФСОЮЗ!



Нововоронежские педагоги во всеоружии.

ЭКОНОМИМ С ПРОФСОЮЗОМ

Никогда не забуду

Воронежский государственный театр оперы и балета проведет для членов областной организации Общероссийского Профсоюза образования закрытый показ рок-балета «Юнона и Авось». Спектакль состоится 30 сентября в 12.00.

Билеты с 50-процентной скидкой могут приобрести все без исключения члены Воронежской областной организации Общероссийского Профсоюза образования — для себя и членов своей семьи. Билеты продаются в кассе театра и онлайн (по QR-коду на афише).

Эту замечательную акцию Воронежский театр оперы и балета приурочил к Году педагога и наставника, которым объявлен 2023 год.

Рок-балет «Юнона и Авось» был создан на основе одноименной рок-оперы Алексея Рыбникова, написанной по поэме Андрея Вознесенского «Авось». На сцене Воронежского театра оперы и балета рок-балет был поставлен в 2005 году и до сих пор пользуется неизменным успехом у зрителя.

ВОРОНЕЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА
СОВМЕСТНО С ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ
ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА ОБРАЗОВАНИЯ

30 сентября в 12:00
ПРИГЛАШАЮТ НА ЗАКРЫТЫЙ ПОКАЗ
РОК-БАЛЕТА АЛЕКСЕЯ РЫБНИКОВА

«ЮНОНА» И «АВОСЬ»

Билеты со скидкой 50% только для членов профсоюза

Билеты в кассе театра с 10:00 до 19:00
по адресу: пл. Ленина, 7
Тел. для справок: +7(473)255-39-27

Карта скидок

В Год педагога и наставника руководством Воронежского отделения торговой сети «Милавица» было принято решение подарить педагогам, являющимся членами областной организации профсоюза образования, по 3000 бонусов на карту «MILAVITSA» (1 бонус = 1 рубль).

Акция началась 1 июня, и будет продолжаться до конца ноября. За это время каждый участник должен потратить свои 3000 баллов. Оплачивать ими можно до 30 проц. стоимости покупки.

Тем, кто по какой-либо причине еще не подключился к акции, не поздно сделать это сейчас. Уже зарегистрированным в сети «Милавица» и тем, кто только намеревается пройти эту процедуру, необходимо получить в своей профсоюзной организации анкету и заполнить ее. В графе «Ваша сфера деятельности» следует указать «Педагог» или «Учитель». Кроме того, тем, кто уже является владельцем карты «MILAVITSA», необходимо сделать на анкете пометку «Повторно». Заполненные анкеты возвращаются в профсоюзную организацию, которая передает их в территориальную организацию или напрямую в областную.

Сквозь века

От новоделов до древностей — в путешествии семилукцы увидели много удивительного



Семилукцы в Свияжске.

В Год педагога и наставника, которым в нашей стране объявлен нынешний 2023 год, Семилукская районная организация Общероссийского Профсоюза образования подарила руководителям образовательных организаций и председателям профсоюзных «первичек» экскурсионную поездку, включающую две республики России — Татарстан и Марий Эл. Всего в путешествии приняло участие 28 членов профсоюза. Экскурсия прошла с 10 по 14 августа. Профсоюз оплатил автобус и большую экскурсионную программу.

Таисия ЛЮБКЕВИЧ, председатель Семилукской районной организации Общероссийского Профсоюза образования

В рамках экскурсионной программы «Веков связующая нить...» семилукцы посетили столицу Татарстана Казань и такие известные объекты республики, как остров-град Свияжск и Местечко Раифа. Побывали экскурсанты и в столице Республики Марий Эл Йошкар-Ола.

В Казани наши члены профсоюза осмотрели самую старую каменную мечеть аль-Марджани, построенную в 1770 году и никогда не закрывавшуюся, мечеть Кул-Шариф, Казанский Кремль и расположенный на его территории Благовещенский собор 1552 года постройки.

Выезжали на экскурсии в Раифский Богородицкий мужской монастырь — архитектурный комплекс XVII — XIX веков — и в Свияжск — средневековый русский город, построенный за один месяц в 1551 году по приказу царя Ивана Грозного. Атмосфера на тер-

ритории древнего города — необыкновенная, особенно поражают храмы. Не случайно ансамбль Свияжского Богородице-Успенского мужского монастыря сегодня включен в список Всемирного наследия ЮНЕСКО.

Столицу Республики Марий Эл Йошкар-Ола часто называют «Европой в центре России» благодаря недавнему кардинальному преобразованию центра города. Набережные Брюгге и Амстердам по обе стороны реки Малая Кокшага, соединяющий их мост, выходящий из башни Московского Кремля. Огромное впечатление произвели скульптурная композиция «12 апостолов», динамическая композиция «Спасение иконы Пресвятой Богородицы «Троеручица», фонтан-памятник «Архангел Гавриил».

С жизнью и бытом народа мари ознакомил Национальный музей Республики Марий Эл имени Т. Евсеева.

Тропинками Есенина

Профсоюз подарил педагогам незабываемый день, посвященный великому поэту

Учителя Семилукской средней школы № 1 побывали на родине великого русского поэта Сергея Есенина. Поездка в село Константиново Рязанской области состоялась 10 июня, ее организовала и оплатила экскурсионный автобус Семилукская районная организация Общероссийского Профсоюза образования.

Наталья КОНОПЛИНА, председатель первичной профсоюзной организации, педагог дополнительного образования Семилукской средней школы № 1

Старинное село Константиново привольно расположилось на высоком берегу Оки, которая изгибается здесь несколькими петлями. Это место завораживает своей красотой, бескрайними просторами, полями, заливными лугами. Гид ознакомила нас с экспозициями, посвященными жизни и творчеству поэта. Мы посетили дом его родителей и Земскую школу. Увидели

метрику поэта, люльку, в которой его качала мать, парту, за которой учился Сережа, его табель успеваемости.

Побывали мы и в усадьбе помещицы Л.И. Кашиной, с которой поэт дружил, и которая стала прототипом Анны Снегиной в одноименной поэме. Заглянули в дом И.Я. Смирнова. Именно этот уважаемый односельчанин священник сыграл



Учителя Семилукской СОШ № 1 в Константиново.

значительную роль в судьбе юного Сергея Есенина.

Интереснейший рассказ о жизни и творчестве певца из народа завершился в Литературном музее.

И ни на минуту нас не покидало ощущение того, что мы идем по тем же тропинкам, где ходил поэт, дышим тем же воздухом, что и он. Сердце замирало от благоговения: здесь родился и жил Есенин!

Поездки по литературно-историческим местам стали традицией для коллектива нашей школы благодаря поддержке Семилукской районной организации Общероссийского Профсоюза образования.

Спасибо профсоюзу за полученную нами полезную информацию и позитивную энергию, которая останется надолго.

Умиротворенное место

Поездка, организованная профкомом, одухотворила и воодушевила работников вуза

Большая группа из преподавателей и других работников Воронежского государственного лесотехнического университета (ВГЛТУ) 17 июня побывала в Серафимо-Саровском мужском монастыре. Экскурсия не оставила равнодушным никого. Организовал и профинансировал поездку профком работников университета.

Наталья СТЕПНЯК, председатель культурно-массовой комиссии профкома работников, специалист по учебно-методической работе факультета общественных профессий ВГЛТУ

Серафимо-Саровский мужской монастырь расположен в 150 километрах от Воронежа, на границе Аннинского и Грибановского районов, неподалеку от села Новомакарово.

Создание обители началось в 1995 году с передачи администрацией Грибановского района участка земли — по ходатайству правящего в то время архиепископа. Знаменитый Соловцов сад с вековыми деревьями и тихим заросшим прудом, старинная дворянская усадьба принадлежали когда-то герою Кавказской войны, генералу Соловцову.

«Сим Победиши» — эти слова начертаны на поклонном Кресте, который встречает паломников при въезде в монастырь.

Небольшая церквушка в честь преподобного Серафима Саровского среди прекрасных лип и кленов поражает своей красотой и необы-

чайным уютом. Она кажется такой милой и домашней, что хочется сразу зайти туда и остаться наедине со своими мыслями и думами.

Алтарь в храме выполнен из резного дерева. Необыкновенно красивые резные киоты у икон Божией Матери «Скорослушница» и «Неупиваемая Чаша», а также у иконы с частичками мощей преподобного Серафима Саровского. С левой стороны от иконы Серафима Саровского стоит чугунок с сухариками, которые можно взять с собой.

Кроме того, в храме есть ковчег с кусочком камня, на котором молился великий русский старец.

Рядом с церковью преподобного Серафима Саровского находится летний храм, освященный во имя святых Царственных Мучеников. Подобных я еще нигде не встречала: под крышей только алтарь, а прихо-

жане располагаются под большим навесом на свежем воздухе.

Действуют часовни во имя святителя Николая Чудотворца и во имя иконы Божией Матери «Скорослушница».

Монастырь еще не совсем обустроен, но то, что есть, сделано с большой любовью.

Тротуарные дорожки ведут к основным достопримечательностям, и главная из них — келья Серафима Саровского, построенная по образцу той, что была при его жизни.

Преподобный Серафим Саровский был очень добрым батюшкой, каждого, кто обращался к нему, он встречал словами: «Радость моя». Эти слова и по сей день звучат для всех входящих в монастырь, собирая множество ищущих спасения души.

В келье батюшки Серафима иконы, которым он молился, и среди них его любимая — Божией Матери «Умиление». На камне лежит акафист преподобному, и каждый желающий может помолиться и попросить о помощи: батюшка Серафим обязательно услышит, и помощь незамедлительно придет.

На территории монастыря есть два святых источника — источник Серафима Саровского и источник



Работники ВГЛТУ в Серафимо-Саровском мужском монастыре.

Пресвятой Богородицы «Неупиваемая Чаша». Источники в виде колодезь, оборудованы ведром и лейкой — чтобы налить водичку в бутылки, также имеется купель.

Я посетила много монастырей, но такого уютного, тихого и умиротворенного места еще не встречала.

Прочувствовав удивительную благодать этого монастыря, мы возвращались в Воронеж одухотворенные и воодушевленные на новые и интересные поездки. Спасибо профкому работников вуза, который поддержал нас в нашем начинании!